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Metodología 



Metodología 

Técnica : Encuestas Telefónicas con Cati y encuestas Cara a Cara en puntos de 

afluencia con Capi 

Universo : Chilenos, hombres y mujeres mayores de 18 años, habitantes de las 73 

comunas urbanas con más de 50 mil personas que representan el 70.9% del 

total del país. 

Muestreo : Para las entrevistas a través de teléfono fijo el muestreo fue probabilístico, a 

partir de BBDD con cobertura nacional, propias de CADEM, y dentro del 

hogar, la selección de los sujetos se hizo por cuotas de sexo, edad y NSE 

(Alto C1-C2; Medio C3; Bajo D/E).  

Para las entrevistas cara a cara en punto fijo se pre-definieron cuotas para 

comunas específicas en la Región Metropolitana, Valparaíso y Biobío, 

además de sexo, edad y GSE (ABC1 y D/E) como complemento al muestreo 

del teléfono fijo. 

Muestra : 718 casos. 541 entrevistas fueron aplicadas telefónicamente y 177 

entrevistas cara a cara en puntos de afluencia. 

Error : +/- 3,6 puntos porcentuales al 95% de confianza 

Ponderación : Los datos fueron ponderados a nivel de sujetos por GSE, Zona, Sexo y 

Edad, obteniendo una muestra de representación nacional para el universo 

en estudio. 

Fecha de Terreno : Miércoles 23, jueves 24 y viernes 25 de julio de 2014. 



1 

El gobierno de Michelle 

Bachelet y Reforma Tributaria 



Aprobación Presidencial  
Independiente de su posición política, ¿Usted aprueba o desaprueba la forma 

como Michelle Bachelet está conduciendo su gobierno? 

Aprueba 
54% 

Desaprueba 
31% 

No aprueba ni 
desaprueba 

9% 
No sabe, no 

responde 
6% 

Casos: 718 
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Aprobación Presidencial  
Independiente de su posición política, ¿Usted aprueba o desaprueba la forma 

como Michelle Bachelet está conduciendo su gobierno? 



Grupos de aprobación presidencial  
¿Cuál de las siguientes frases representa mejor lo que usted piensa…? 

Me gusta la 
Presidenta Bachelet y 
creo que ha hecho un 

buen gobierno 
41% 

Me gusta la 
Presidenta Bachelet, 

pero creo que ha 
hecho un mal 

gobierno 
19% 

No me gusta la 
Presidenta Bachelet 
pero reconozco que 
ha hecho un buen 

gobierno 
13% 

No me gusta la 
Presidenta y creo que 

ha hecho un mal 
gobierno 

19% 

No sabe, no responde 
8% 

Casos: 718 



La diferencia para completar 100% corresponde a las respuestas ‘No sabe, no responde’ 
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Expectativas gobierno de Michelle Bachelet 
Independiente de su preferencia, ¿Cómo cree usted que le irá a Chile con el 

gobierno de Michelle Bachelet?  



De acuerdo 
39% 

En desacuerdo 
38% 

Ni de acuerdo ni 
en desacuerdo 

7% 

No sabe, no 
responde 

16% 

Casos: 718 

Evaluación Reforma Tributaria 
En general, ¿Usted está de acuerdo o en desacuerdo con el nuevo proyecto de 

reforma tributaria? 
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Evaluación Reforma Tributaria 
En general, ¿Usted está de acuerdo o en desacuerdo con el nuevo proyecto de 

reforma tributaria? 

Post acuerdo 

político 



2 Reforma Educacional y 

Ministro Eyzaguirre 



De acuerdo 
47% 

En desacuerdo 
42% 

Ni de acuerdo ni 
en desacuerdo 

5% 

No sabe, no 
responde 

6% 

Casos: 718 

Evaluación Reforma Educacional 
En general, ¿Usted está de acuerdo o en desacuerdo con la reforma a la 

educación del gobierno? 
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Evaluación Reforma Educacional 
En general, ¿Usted está de acuerdo o en desacuerdo con la reforma a la 

educación del gobierno? 



Área más preocupante de la educación 

30 

25 

41 

La educación preescolar y
básica

La educación media La educación superior

16-may 25-jul

¿En qué sector de la educación cree usted que están actualmente las mayores 

necesidades y donde se dan las mayores desigualdades?  



Prioridad de la reforma educacional 
¿Cuál cree usted que debería ser la prioridad de la reforma educacional? 

La calidad de la 
educación en 

todos los niveles 
70% 

El 
financiamiento y 
gratuidad de la 

educación 
28% 

No sabe, no 
responde 

2% 

Casos: 718 



Conocimiento Ministro Eyzaguirre 
¿Usted conoce o ha oído hablar de Nicolás Eyzaguirre, ministro de Educación? 

Si 
81% 

No 
17% 

No sabe, no 
responde 

2% 

Casos: 718 



Evaluación Ministro Eyzaguirre 
En general, ¿Usted aprueba o desaprueba la forma como el Ministro de 

Educación, Nicolás Eyzaguirre, ha llevado adelante la reforma educacional? 

Aprueba 
33% 

Desaprueba 
53% 

No aprueba ni 
desaprueba 

8% No sabe, no 
responde 

6% 

Casos: Quienes conocen al Ministro (81%) 



Atributos Ministro Eyzaguirre 
En su opinión, ¿El ministro de Educación, Nicolás Eyzaguirre…? 

56 

53 

48 

36 

42 

32 

40 

43 

46 

50 

54 

62 

Le genera confianza

Comunica bien sus ideas

Cuenta con autoridad y liderazgo

Es honesto

Tiene carisma

Tiene habilidad política

% No % Si

Casos: Quienes conocen al Ministro (81%). Se omite categoría ‘No sabe, no responde’ 



Si 
43% 

No 
49% 

No sabe, 
no 

responde 
8% 

Atributos Ministro Eyzaguirre 
En su opinión, ¿El ministro de Educación, Nicolás Eyzaguirre…? 

Si 
43% 

No 
49% 

No sabe, 
no 

responde 
8% 

Casos: Quienes conocen al Ministro (81%).  

Tiene capacidad para sacar adelante la 

Reforma Educacional 

Sabe y se maneja en los temas de 

educación 



Ministro Eyzaguirre y el futuro de la reforma 

Si 
32% 

No 
55% 

No sabe, no 
responde 

13% 

Casos: 718 

Pregunta de la semana propuesta por @cbellolio a @PlazaCadem con el hashtag #preguntacadem 

¿Cree usted que el ministro Nicolás Eyzaguirre es la persona más indicada para 

conducir las reformas en educación? 



Cercanía o lejanía del Ministro Eyzaguirre 
En su opinión, ¿El ministro de Educación, Nicolás Eyzaguirre es cercano o lejano a…? 
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Los movimientos sociales de padres y apoderados

Al movimiento estudiantil

Los diputados y senadores de la alianza

Los diputados y senadores de la nueva mayoría

La Presidenta Bachelet

% Lejano % Cercano

Casos: 718. Se omite categoría ‘No sabe,  no responde’ 



Política, economía y 

sociedad 3 



La diferencia para completar 100% corresponde a las respuestas ‘Ni por el bueno ni por el malo’ y ‘No sabe, no responde’ 

Evaluación país 
Pensando en todos los aspectos políticos, económicos y sociales, ¿Ud. cree que 

el país va por un buen camino o por un mal camino? 

78 

65 

76 
72 

66 

60 
65 

61 
58 

55 

64 

56 

62 

54 56 57 
53 

61 

55 55 

14 
19 

14 13 

20 22 23 22 
25 

28 
23 25 24 

30 
25 

28 27 
24 

28 29 

1
3
-M

a
r

2
1
-M

a
r

2
7
-M

a
r

0
3
-A

b
r

1
0
-A

b
r

1
7
-A

b
r

2
5
-A

b
r

3
0
-A

b
r

0
9
-M

a
y

1
6
-M

a
y

2
4
-M

a
y

3
0
-M

a
y

0
6
-J

u
n

1
3
-J

u
n

2
0
-J

u
n

2
7
-J

u
n

0
4
-J

u
l

1
2
-J

u
l

1
8
-J

u
l

2
5
-J

u
l

% Buen camino % Mal camino



Percepción de progreso 
¿Ud. cree que en el momento actual la economía chilena está: progresando, 

estancada o en retroceso?  

La diferencia para completar 100% corresponde a las respuestas ‘No sabe, no responde’ 
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Percepción económica 
¿Cómo calificaría la situación económica actual…? 
% Muy buena / Buena 
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De las empresas Del país De usted y su familia El empleo De los consumidores
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Coaliciones Políticas 
De las siguientes coaliciones políticas, ¿Con cuál usted se identifica, simpatiza o 

suele votar? % 



Conflictos sociales 
En todas las sociedades hay conflictos sociales, políticos y económicos entre los 

distintos grupos que la componen, ¿Usted diría que el nivel de conflicto social 

que hay en Chile actualmente es…? 
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